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§ 25 KUN 2015/48-880 

Status MerÖppna bibliotek 

Beslut 
Kulturnämnden noterar informationen till protokollet. 

Ärendet 
Kulturnämnden har beslutat att under 2017 pröva Meröppet, det vill säga att nackaborna 
kan besöka bibliotek utanför ordinarie öppettider, på ett av kommunens bibliotek under ett 
år. Då införandet av Meröppet kräver att lokalerna anpassas har ambitionen varit att 
samordna lokalförändringarna med en redan planerad ombyggnad av något av kommunens 
bibliotek. Dieselverkstadens bibliotek är först av biblioteken att byggas om och har därför 
utsetts som pilotbibliotek för Meröppet.  Då ombyggnaden av Dieselverkstaden har blivit 
försenad kommer inte Meröppet att kunna införas under 2017 utan skjuts fram till 2018.   

Handlingar i ärendet 
Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse den 30 mars 2017 

Yrkanden 
Ordförande Hans Peters (C) yrkade bifall till kultur- och fritidsenhetens förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Kulturnämnden beslutade i enlighet med Hans Peters bifallsyrkande. 
 
 
 
 
 
- - - - - 
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§ 26 KUN 2017/95 

Inriktning för Dieselverkstaden i Sickla 

Beslut 
Ärendet utgår. 
 
- - - - - 
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§ 27 KUN 2017/20 

Utökat kundval kulturskola 

Beslut 
Kulturnämnden beslutar att föreslå kommunfullmäktige att besluta följande: 

1. Kommunfullmäktige beslutar att ändra nuvarande kundval musikskola till att 
omfatta alla typer av kulturskoleämnen under det nya namnet kundval 
kulturskoleverksamhet på fritiden. 

2. Kommunfullmäktige beslutar att kundval kulturskoleverksamhet på fritiden ska 
gälla för barn från 7-19 år som är folkbokförda i Nacka. 

3. Kommunfullmäktige beslutar att kundval kulturskoleverksamhet på fritiden ska 
gälla även för unga från 20-24 år, som är folkbokförda i Nacka och som har 
beviljats plats inom särskola.  

4. Kommunfullmäktige beslutar att de som omfattas av kundvalet ska ha rätt att nyttja 
maximalt fyra checkar samtidigt per år, varav maximalt två får vara checkar för 
enskild ämnesundervisning inom valfritt musikämne, och maximalt två 
klippkortcheckar. 

5. Kommunfullmäktige fastställer checktyper, checkbelopp och elevavgifter enligt 
följande:   
 

  
6. Kommunfullmäktige beslutar att barn och unga mottagna i särskola erhåller dubbla 

checkar per elevplats. 
7. Kommunfullmäktige beslutar om avgiftsbefrielse inom kundval 

kulturskoleverksamhet på fritiden för barn och unga som lever i familjer som 
beviljats ekonomiskt bistånd. 
 
 

Checkbelopp och avgifter 
kulturskoleverksamhet på fritiden i 
Nacka

Kronor per 
barn/

elev per år

Avgift per 
elev 

och termin
Ämneskurs musik 9 258               1 080            
Musik grupp ≤ 12 elever 5 270               530               
Musik grupp ≥ 13 elever 2 748               530               
Övrig kultur ≤ 12 elever 5 600               900               
Övrig kultur ≥ 13 elever 2 800               900               
Dans & teater ≤ 12 elever 6 300               1 200            
Dans & Teater ≥ 13 elever 3 150               1 200            
Cirkus med golv- och luftakrobatik 9 000               1 750            
Klippkort á 8 lektioner 1 760               250               
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8. Kommunfullmäktige beslutar att kundval kulturskoleverksamhet på fritiden ska 
träda i kraft den 15 juni 2018. 

Ärendet 
I dagsläget är Nackas musik- och kulturskoleverksamhet på fritiden för barn och ungdomar 
upp till 19 år, uppdelat i två finansieringssystem; kundval musikskola som finansieras 
genom checkersättning baserat på medborgarnas val av aktivitet, samt prestationsbaserade 
avtal inom kulturkursverksamheten. Det tudelade systemet har bland annat resulterat i 
ojämlika förutsättningar för medborgare och anordnare, samt svårigheter för nyetableringar 
och utveckling av mångfalden i Nacka.  
 
Inför höstterminen 2018 föreslås att kommunen inför ett enhetligt kundval för all musik- 
och kulturskoleverksamhet på fritiden för barn och ungdomar 7-19 år, som är folkbokförda 
i Nacka, samt för ungdomar från 20-24 år, som tidigare beviljats plats i särskola och är 
folkbokförda i Nacka. Förslaget innebär att alla individer inom målgruppen ska få rätt att 
nyttja maximalt fyra checkar samtidigt, varav maximalt två får nyttjas för enskild 
ämnesundervisning inom valfritt musikämne, och maximalt två klippkortcheckar. Förslaget 
innebär vidare att ersättningsnivåer och elevavgifter blir mer likvärdiga jämfört med dagens 
system, samt att det införs en klippkort-check à åtta lektioner per termin för barn 13-19 år. 
Sammantaget innebär förslagen att fler barn och ungdomar får möjlighet att delta i 
kulturskoleaktiviteter på sin fritid, samt att förutsättningarna för valfrihet, mångfald och 
höjd kvalitet förbättras. 

Handlingar i ärendet 
Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse den 9 maj 2017 
Bilaga 1: Rapport, Utredning utökat kundval kulturskoleverksamhet på fritiden 
Bilaga 2: Reglemente för kundval   

Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade bifall till kultur- och fritidsenhetens förslag till beslut. 
 
Kerstin Hedén (S) yrkade att ärendet återremitteras till enheten med uppdrag att omarbeta 
förslaget till beslut så att det kan skickas ut på remiss. 
 
Hans Peters (C) yrkade avslag på Kerstin Hedéns återremissyrkande. 
 
Mathias Zachariassen (MP) yrkade bifall till enhetens förslag till beslut. 
 
Fredrik Holmqvist (V) yrkade att det ska vara samma avgifter för kulturkurserna som för 
musikskolan. 
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§27 forts. 
 
Hans Peters (C) yrkade avslag på Fredrik Holmqvist (V):s ändringsyrkande att det ska vara 
samma avgifter för kulturkurserna som för musikskolan. 

Beslutsgång 
Med avslag på Kerstin Hedéns (S) återremissyrkande beslutade kulturnämnden att ärendet 
ska avgöras vid dagens sammanträde. 
 
Därefter ställde ordföranden Fredrik Holmqvists (V) ändringsyrkande mot sitt 
avslagsyrkande och fann att nämnden avslagit Fredrik Holmqvists ändringsyrkande. 
 
Kulturnämnden beslutade således i enlighet med Hans Peters och Mathias Zachariassens 
bifallsyrkanden till enhetens förslag till beslut.  

Protokollsanteckningar 
Gertrud Lindgren (L) lät för Liberalerna anteckna följande till protokollet. 
 
”L anser att det är mycket glädjande att ett checksystem nu införs för hela 
kulturkursområdet. Vi hoppas att det kommer att öka utbudet av olika kurser och därmed 
även deltagandet bland grupper som nu inte nås. Systemet ger på sikt också möjligheter att 
se över avgiftsnivåerna och att ytterligare öka insatserna för att nå nya grupper genom att t. 
ex. bygga ut verksamheter som klippkortet, gratiskurser och lovkurser. I nuläget är flera 
grupper underrepresenterade som pojkar, barn i socioekonomiskt utsatta familjer och barn 
med olika former av funktionshinder. Det är mycket viktigt att alla barn och ungdomar har 
möjlighet att utveckla sina kulturella intressen.” 
 
Hans Peters (C), Oliver Rykatkin (M), Gertrud Lindgren (L) och Lydia Liu (KD) lät 
för Alliansen anteckna följande till protokollet. 
 
”Alliansen utvidgar nu kundvalet inom kulturen till att omfatta även kulturkurser såsom 
dans, teater, bild, cirkus mm. Dessa har tidigare bedrivits av enskilda anordnare enligt avtal, 
med ett tak för maximalt antal deltagare. Från höstterminen 2018 går vi vidare med utökat 
kundval som innebär att ett checksystem införs där anordnarna som blivit auktoriserade får 
betalt per elev och termin. Redan 2007 infördes kundval inom musikskolan och de fick 
mycket positiva effekter genom att kön till kommunala musikskolan försvann och vi fick in 
sex privata musikskolor som också levererar undervisning till Nackas barn- och unga. Nu 
gör vi likaledes inom övriga kultursektorn. Vi tror att det kommer att öka utbudet av 
kulturkurser och det kan också stimulera framväxten av nya ämnen och locka fler elever. 
För nästan alla kurser kommer deltagaravgifterna att sänkas jämfört med nu och vi tror det 
kommer att öka tillgängligheten för många.” 
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§27 forts. 
 
Mathias Zachariassen (MP) lät för Miljöpartiet anteckna följande till protokollet. 
 
”Miljöpartiet har i många år verkat för att musikskolan ska utvecklas till en kulturskola, och 
ser med glädje tjänstepersonernas välutvecklade förslag som i mångt och mycket följer våra 
intentioner, men vi ser framgent gärna en kostnadsreducering för familjer med begränsad 
ekonomi, utan att för den dels skull behöva försörjningsstöd, då samhällsvinsten är stor om 
man kan få tonåringar engagerade i kulturella aktiviteter i stället för att halka in i 
kriminalitet och droger.” 
 
Fredrik Holmqvist (V) lät för Vänsterpartiet anteckna följande till protokollet.  
 
”En bra reform som kom halvvägs! 
Det är en utveckling i rätt riktning som kommer att ge fler av Nackas ungdomar större 
möjligheter att utveckla sina kreativa förmågor och intressen. Genom kultur tränas både 
uttrycksförmåga och empati och kurserna ger både glädje och stolthet. Målet är att 
kulturkurserna skall nå ut till grupper som idag inte tar del av kulturutbudet; ungdomar i 
socioekonomiskt utsatta familjer, ungdomar med funktionsvariation, samt tonåringar och 
pojkar. Den extra satsningen på elever med funktionsvariation ser vi som en av de 
viktigaste reformerna i förändringen. Förslaget öppnar även för kurser i nya konstformer. 
 
Men Nacka kunde nått längre! Prisskillnaderna mellan kurserna är stor. Kurserna i Dans & 
Teater är mer än dubbelt så dyrt mot musikkurserna. Skillnaden i kursavgifter motsvarar 
inte alls kostnadsdifferensen. Därför yrkade Vänsterpartiet att prislappen oavsett 
konstform skulle vara densamma. Det är svårt att motivera att en dansande elev skall betala 
mer för sina kurser än en musicerande elev.  
 
Vänsterpartiet tycker detta är en orättvisa och kommer fortsätta arbeta för att 
kursavgifterna hamnar på en nivå där ingen ungdom ställs utanför.” 
 
Socialdemokraterna lät anteckna följande till protokollet. 
 
”Alla barn i kommunen ska ha likvärdig tillgång till kulturell utveckling. Vi är positiva till att 
musikskolechecken nu expanderar så att fler barn kan välja att utöva olika kulturformer. 
Kulturnämnden har under en tid ansträngt sig för att försöka komma fram till hur vi löser 
denna fråga och kommit fram till en modell med klippkort. Det är ett steg i rätt riktning, 
men det är oklart om detta kommer fungera för att skapa jämlika villkor i kulturskolan. Det 
ska inte finnas några barriärer som sorterar barnen efter vilken betalningsförmåga 
föräldrarna har. Socialdemokraterna vill ta denna kulturskolecheck längre och vill i 
framtiden sänka taxan för kulturskolan och musikskolan.” 
- - - - - 
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§ 28 KUN 2017/81 

Remiss – Promemorian Kultursamverkansmodellen för 
ett Sverige som håller ihop (Ds 2017:8) 

Beslut 
1. Kulturnämnden överlämnar ärendet till kommunstyrelsen utan eget ställningstagande. 
 
2. Beslutet justeras omedelbart. 

Ärendet 
Promemorian – ”Kultursamverkansmodellen för ett Sverige som håller ihop, framtida 
inriktning och utvecklingsmöjligheter för kultursamverkansmodellen” (Ds 2017:8), har 
skickats ut på remiss till Nacka kommun innan regeringen ska fatta vidare beslut i frågan. I 
promemorian föreslås att Stockholms län ska ingå i kultursamverkansmodellen från och 
med år 2019. Vidare föreslås bland annat; att bild- och formområdet kan tillföras modellen 
från år 2018, att filmområdets roll och utveckling inom modellen bör utredas, att dialogen 
mellan politiker på nationell och regional nivå formaliseras, samt att dialogen med civila 
samhället utvecklas ytterligare. I yttrandet redovisas kommunens synpunkter över 
promemorian. 

Handlingar i ärendet 
Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse den 5 maj 2017 
Bilaga 1: Förslag till yttrande  
Bilaga 2: Promemorian, Kultursamverkansmodellen för ett Sverige som håller ihop, 
framtida inriktning och utvecklingsmöjligheter för kultursamverkansmodellen (Ds 2017:8)  

Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade att kulturnämnden ska överlämna ärendet till kommunstyrelsen 
utan eget ställningstagande. 

Beslutsgång 
Kulturnämnden beslutade i enlighet med Hans Peters yrkande. 
 
- - - - - 
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§ 29 KUN 2016/116 

Medborgarförslag Ateljéstöd 

Beslut 
1. Kulturnämnden noterar att den del av medborgarförslaget som handlar om att utreda 
möjligheterna att inrätta ett ateljéstöd i Nacka genomförts och att det inte anses prioriterat 
att ta fram en ny typ av stöd. Medborgarförslaget är därmed färdigbehandlat i denna del. 
 
2. Kulturnämnden noterar att det redan pågår ett arbete som uppfyller intentionerna i 
medborgarförslaget om att utreda möjligheten att få fram ändamålsenliga lokaler. 
Medborgarförslaget är därmed färdigbehandlat även i denna del. 
 
3. Kulturnämnden noterar att det finns styrdokument som uppfyller intentionerna bakom 
medborgarförslaget om att ta fram en handlingsplan. Medborgarförslaget är därmed 
färdigbehandlat även i denna del. 

Ärendet 
I medborgarförslaget föreslås att kommunen ska undersöka möjligheterna att införa ett 
ateljéstöd för yrkesverksamma konstnärer, utreda möjligheter att få fram för konstnärer 
ändamålsenliga lokaler och ta fram en handlingsplan för bild- och formkonsten.  
Förslaget är att ett nytt ateljéstöd inte ska prioriteras då det inom ramen för kulturstödet 
finns möjlighet för konstnärer och andra kulturaktörer att söka projektstöd. Bedömningen 
är att urbaniseringen av och stadsutveckling i Nacka, på samma sätt som i de flesta andra 
större städer, medför att många av de lokaler som nyttjas till jämförelsevis lägre hyror som 
lokaler för ateljéer försvinner successivt. Urbanisering och stadsutvecklingsprocessen kan 
emellertid också ge upphov till nya lokaler för konstnärlig och kulturell verksamhet varefter 
nya delar av staden växer fram. Ett arbete för att få fram fler lokaler anpassade för 
konstnärlig och kulturell verksamsamhet pågår i samverkan mellan Nacka kommuns 
interna fastighetsprocess, stadsutvecklingsprocessen och kultur-och fritidsenheten. 
Bedömningen är att behov av en specifik handlingsplan för bild- och formkonsten redan 
tillgodoses i befintliga styrdokument.  

Handlingar i ärendet 
Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse den 23 februari 2017 
Bilaga: Medborgarförslag 

Yrkanden 
Oliver Rykatkin (M) yrkade bifall till kultur- och fritidsenhetens förslag till beslut. 
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§ 29 forts. 
Mathias Zachariassen (MP) yrkade, med instämmande av Lovisa Emanuelsson (S), bifall till 
förslagen i medborgarförslaget.  

Beslutsgång 
Ordförande Hans Peters (C) ställde Mathias Zachariassens (MP) och Lovisa Emanuelssons 
(S) yrkande om bifall till förslagen i medborgarförslaget mot Oliver Rykatkins (M) 
bifallsyrkande till enhetens förslag till beslut och fann att kulturnämnden avslagit Mathias 
Zachariassens och Lovisa Emanuelssons yrkande.  
 
Kulturnämnden beslutade således i enlighet med Oliver Rykatkins (M) bifallsyrkande till 
enhetens förslag till beslut.  
 
Fredrik Holmqvist (V) deltog inte i handläggningen av ärendet på grund av jäv. 

Protokollsanteckningar 
Mathias Zachariassen (MP) lät för Miljöpartiet anteckna följande till protokollet. 
 
”Miljöpartiet stödjer motionen om ateljéstöd, och har även yrkat bifall till den på 
kulturnämndsmötet. Det är nödvändigt med ett ateljéstöd för att på lång sikt göra Nacka 
attraktivt för konstnärer vilket kommer Nackas medborgare tillgodo. Att bara hänvisa till 
projektstöd gör konsten inte bara kortsiktig utan även politiskt styrd, då konsten måste 
uppfylla alla kulturstödskriterier, dvs vara för barn och ungdomar, vara innovativ, vara 
normbrytande mm. Inget fel på dessa kriterier, men de kan lätt hämma det konstnärliga 
skapandet istället motsatsen.” 
 
Lovisa Emanuelsson (S) lät för Socialdemokraterna anteckna följande till 
protokollet. 
 
”Tjänsteskrivelsen pekar på att det blir svårt att hitta billiga lokaler i och med 
urbaniseringen. Tjänsteskrivelsen påstår också att nya arbetsplatser kan genereras genom 
markanvisningar. Oppositionen vill se sådana exempel. Framförallt eftersom flera ateljéer 
och konstnärskollektiv tvingats rivas och ersättningslokaler inte garanterats i yttranden av 
detaljplaner. Planer som nu är upp till byggherrarna att tolka fritt. Nacka kommun har 
därför inte gett några garantier för Nackas verksamma konstnärer och bristen på lokaler 
gör att det i framtiden blir svårt att locka konstnärer och kulturutövare till Nacka. Nacka 
skall utvecklas med bostäder och butiker men vi vill också se att kulturen får ta plats så att 
Nacka stad blir levande. Istället förlitar Nacka sig på Stockholms ateljéstöd och 
kulturutbud.  
 
Tjänsteskrivelsen pekar på projektbidrag som att inrätta ett ateljéstöd. Vi anser att 
projektbidragen är politiserade med olika mål att uppfylla. Ateljéstöd är framförallt ett 
långsiktigt arbetsstöd som tillåter konstnärer att bo och verka i kommunen. Vi ber om ett 
stöd som kan hjälpa Nacka kommun att behålla verksamma konstnärer.” 
- - - - -  
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§ 30 KUN 2017/90 

Tertialbokslut 1 år 2017 för kulturnämnden 

Beslut 
Kulturnämnden fastställer tertialbokslut 1 för år 2017. 

Ärendet 
Samtliga verksamheter löper enligt avtal och inga avvikelser har skett under perioden. 
Upphandling av museet Hamn och biblioteken pågår och tilldelningsbeslut förväntas fattas 
under kommande tertial. Renovering av Stora Nyckelvikens huvudbyggnad har genomförts 
och gruvan i Sickla fortsätter att locka med utsålda visningar. I och med stadsutvecklingen 
har tre nya offentliga konstverk beställts och är nu under produktion till kommunens 
skolor och torg. Fokus har lagts på att öka mångfalden för funktionsvarierade och extra 
bild- och formkurser samt en nystartad musikkurs har lagts till utbudet. 
Sommarlovsprogrammet tillförs ytterligare medel för en ökning av utbudet från 3 till 6 
veckors aktiviteter för barn och unga i kommunen. 

Utfallet för perioden är -43,75 miljoner kronor vilket innebär en positiv avvikelse jämfört 
med budget på 1,5 miljoner kronor. De främsta orsakerna till överskottet för perioden är 
att intäkterna för musikskolan ligger 700 tusen kronor över budget och en retroaktiv 
hyresreglering på 347 tusen kronor, i övrigt mindre avvikelse av periodiseringskaraktär.  

Nämndens helårsprognos visar budget i balans. 

Kommunen har infört ett nytt system för verksamhetsuppföljning och rapportering. 
Tertialbokslutet redovisas i sin helhet enligt bilaga tertialbokslut 1 år 2017. 

Handlingar i ärendet 
Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse den 19 april 2017 
Bilaga: Tertial 1 bokslut Kulturnämnden. 

Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade bifall till kultur- och fritidsenhetens förslag till beslut.  

Beslutsgång 
Kulturnämnden beslutade i enlighet med Hans Peters bifallsyrkande. 
 
- - - - - 
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§ 31 KUN 2017/92  

Yttrande över detaljplan för Sydvästra Plania 

Beslut 
Kulturnämnden antar förslag till yttrande enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelse daterad den 2 
maj 2017. 

Ärendet 
Kulturnämnden yttrar sig i frågor som rör behov av anläggningar och lokaler för 
kulturverksamhet samt utsmyckning av offentliga platser. Nämnden är även rådgivande vid 
utformning av bostadsområden.  
 
I det aktuella området kommer det att byggas cirka 360 bostäder med 3900 kvadratmeter 
verksamhetslokaler, ny skola för totalt cirka 1100 elever och cirka 12 förskoleavdelningar 
samt två nedsänkta idrottshallar och en bollplan på taket. 
 
Kulturnämnden finansierar idag Östermalms Enskilda Musikskola som har verksamhet i 
Sickla skola där vissa delar ska rivas för att ge plats för nyproduktion och andra delar ska 
byggas om. Ersättningslokaler bör erbjudas under byggtiden. Långsiktigt bör nya lokaler för 
musik- och kulturskola tillskapas tack vare samnyttjande av skolans lokaler. Såväl 
specialsalar för musik, bild och form, sy- trä och metallslöjd som traditionella lektionssalar 
och grupprum behöver kunna ställas till förfogande efter skoltid. Tack vare sektionerat 
larmsystem bör ett effektivt utnyttjande säkerställas. Kulturnämndens målgrupper, barn 
och unga 3 – 20 år ökar kraftigt i området.  
 
Bostadskvarteren byggs på kommunal mark och det kan därmed anses lämpligt att i 
markanvisningsavtal styra framtida fastighetsägare för att skapa lokaler anpassade för 
kultur- och fritidsverksamhet samt för civilsamhället. 

Handlingar i ärendet 
Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse den 2 maj 2017 
Bilaga 1: Yttrande över detaljplan för Sydvästra Plania den 2 maj 2017  
Bilaga 2: Planbeskrivning Sydvästra Plania 

Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade bifall till kultur- och fritidsenhetens förslag till beslut. 
 
Fredrik Holmqvist (V) yrkade, med instämmande av Kerstin Hedén (S) och Mathias 
Zachariassen (MP), att följande mening i yttrandet ändras från: ”Kulturnämnden menar att  
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§ 31 forts. 
 
det är önskvärt att kunna utveckla delar av de 3900 kvadratmeter verksamhetsytor till 
ersättningslokaler för kulturella och kreativa näringar” till: ”Kulturnämnden menar att det 
är av största vikt att KKV:s yta till fullo ersätts med funktionella arbetslokaler för 
konstnärer.” 
 
Hans Peters (C) yrkade avslag på Fredrik Holmqvist (V), S och MP:s ändringsyrkande. 
 
Fredrik Holmqvist (V) yrkade vidare, med instämmande av S och MP; att följande tillägg 
görs i stycket med rubriken "Offentlig konst och gestaltning": 
 
”Minst 1 procent av byggkostnaderna bör gå till konstnärlig gestaltning och redovisas efter 
byggslut.” 
 
Hans Peters (C) yrkade avslag på Fredrik Holmqvist (V), S och MP:s tilläggsyrkande.  

Beslutsgång 
Ordförande Hans Peters (C) ställde Fredrik Holmqvist (V), S och MP:s ändringsyrkande 
mot sitt avslagsyrkande och fann att kulturnämnden avslagit Fredrik Holmqvist (V), S och 
MP:s ändringsyrkande. 
 
Hans Peters (C) ställde därefter Fredrik Holmqvists (V), S och MP:s tilläggsyrkande mot 
sitt avslagsyrkande och fann att kulturnämnden avslog Fredrik Holmqvists, S och MP:s 
tilläggsyrkande. 
 
Kulturnämnden beslutade således i enlighet med Hans Peters bifallsyrkande. 

Protokollsanteckningar 
Gertrud Lindgren (L) lät för Liberalerna anteckna följande till protokollet. 
 
”Liberalerna vill betona vikten av följande mening i KN:s yttrande: Därför är det extra 
viktigt att estetiska och konstnärliga värden ska finnas med från början i gestaltningen av 
hela bebyggelsen i enlighet med riktlinjer i Öppna Konsten. 
 
I denna detaljplan saknas dessvärre just detaljer om hur t. ex. fasader kommer att utformas. 
Inga färdiga förslag finns utan bara typbilder från andra platser. Man nämner visserligen 
material typiska för Sicklas industribyggnader som tegel, natursten och stål men ingenting 
om deras harmoniska och detaljrika utformning. Eftersom de fyra kvarteren kommer att 
vara mycket täta och kompakta kan de nämnda materialen lätt komma att bli tunga och 
avvisande istället för inbjudande. Det är därför avgörande att fasaderna ges ett estetiskt 
uttryck i enlighet med riktlinjerna i Öppna Konsten och att pengar inte bara läggs på 
friliggande konstverk. De exempel som bilderna visar är alla varianter av fyrkantiga lådor 
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§ 31 forts. 
 
och saknar helt den typ av arkitektoniska finesser som böjda linjer, avfasade hörn, varierade 
fönsterformer, valvbågar etc. som finns i äldre byggnader, även i industribyggnader.  
 
Eftersom det saknas illustrationer av hur byggnadernas fasader och tak är tänkta att 
utformas känner Liberalerna en stor oro för att dessa fyra kvarter inte kommer att bli det 
människovänliga och trivsamma område där människor gärna vill slå sig ned och trivas som 
vi alla önskar. Det är ett stort ansvar att utforma miljöer som kommer att stå i kanske 100 
år.” 
 
V, S och MP lät gemensamt anteckna följande till protokollet. 
 
”I området ligger Konstnärernas Kollektivverkstad, en unik verkstad i Sverige där mycket 
av den offentliga konsten i regionen produceras. Nu skall KKV rivas och ge plats åt 
bostäder och kontor. Det är 1800 kvm ateljéyta som försvinner på ett bräde, på samma sätt 
försvinner Nobelberget och Ateljéföreningen Klinten. Vi ser att det är viktigt att kulturen 
och kulturarbetarna skall ha en fortsatt plats i det nya Nacka som växer fram. Behovet av 
arbetslokaler var stort sedan tidigare. Därför vill vi skärpa yttrandet gällande detaljplanen så 
att ateljéyta och kulturverksamhet i området inte minskar utan ersätts. 
 
I Nacka har vi frångått enprocentregeln, att minst 1 procent av byggkostnaderna går till 
konstnärlig gestaltning, till förmån för Öppna Konsten. Öppna Konsten är paradoxalt nog 
en ovanligt icke-transparent process. Det är ett problem att Nackas medborgare inte får 
tillräcklig insyn i hur mycket kommunen satsar på den offentliga konsten. Inte heller kan 
politiker eller tjänstemän i Nacka redogöra om Öppna Konsten motsvarar den tidigare 
enprocentregeln. Medborgarnas tillgång till konst och kultur i sin närmiljö är viktig och 
skall inte sparas in på. Därför ser vi att Nacka öronmärker minst 1 procent av 
byggkostnaderna till konstnärlig gestaltning och att detta redovisas efter byggslut.” 
 
- - - - - 
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§ 32 KUN 2017/87 

Yttrande över detaljplan över Nybackakvarteret 

Beslut 
Kulturnämnden antar förslag till yttrande enligt bilaga 1 till tjänsteskrivelse daterad den 2 
maj 2017. 

Ärendet 
Kulturnämnden yttrar sig i frågor som rör behov av anläggningar och lokaler för 
kulturverksamhet samt utsmyckning av offentliga platser. Nämnden är även rådgivande vid 
utformning av bostadsområden.  
 
Kulturnämndens ansvarsområde är även utsmyckning av offentliga platser och byggnader 
samt att i övrigt, där nämndens medverkan påkallas, vara rådgivande vid utformning och 
utsmyckning av bostadsområden. Kulturnämnden har fått möjlighet att lämna synpunkter 
över detaljplan för Nybackakvarteret. 
 
Fasadmaterial, entréutformning och färg tillsammans med växtlighet kommer att ge en 
variationsrik gestaltning vilket är positivt. Olika materialval i fasader, betong och trä 
kommer att skapa ett levande intryck. Gestaltningsmässigt är det önskvärt med ett varierat 
fasaduttryck såväl till formgivning som till färgsättning. Enligt riktlinjer i Öppna konsten 
(KFKS 2007/73) ska estetiska och konstnärliga värden finnas med från början i 
gestaltningen av hela bebyggelsen.   
 
Musikföreningen Ormen driver generationsöverskridande musikverksamhet i ett 
skyddsrum som kommer att rivas. Ersättningslokaler behöver därför erbjudas. 
Bostadskvarteren byggs på kommunal mark och det kan därmed anses lämpligt att i 
markanvisningsavtal styra framtida fastighetsägare för att skapa lokaler anpassade för 
föreningar och civilsamhället i området. 

Handlingar i ärendet 
Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse den 2 maj 2017 
Bilaga 1: Yttrande över detaljplan för Nybackakvarteret den 2 maj 2017 
Bilaga 2: Planbeskrivning Nybackakvarteret  

Yrkanden 
Hans Peters (C) yrkade bifall till kultur- och fritidsenhetens förslag till beslut. 
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§ 32 forts. 

Beslutsgång 
Kulturnämnden beslutade enligt Hans Peters bifallsyrkande till enhetens förslag till beslut. 
 
- - - - - 
  



 
19 (21) 

 23 maj 2017 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kulturnämnden 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

 

§ 33 KUN 2017/30 

Ung kultur stipendium 2017 

Beslut 
1. Kulturnämnden beslutar att tilldela ungkulturstipendier 2017 enligt kulturstipendiejuryns 
förslag till följande sökande: 
 
Ansökan nr 1, Adam Ytterberg, 10.000 kr 
Ansökan nr 2, Arvid Carlström, 15.000 kr 
Ansökan nr 8, Jonathan Brott, 16.000 kr 
Ansökan nr 10, Ludvig Hartler, 25.000 kr 
Ansökan nr 11, Malin Gutke, 25.000 kr 
Ansökan nr 18, Klara Ekman von Huth, 9.000 kr  
 
2. Beslutet justeras omedelbart.   

Ärendet 
20 unga personer har sökt ungkulturstipendier 2017, varav 11 flickor och 9 pojkar. Överlag 
är det en hög nivå på de sökande, flera går konstnärlig utbildning på högskolenivå.  
 
Kultur- och fritidsenheten har handlagt ansökningarna och skrivit fram ett underlag till 
juryn för ungkulturstipendier. Juryn består av Hans Peters (C), Lovisa Emanuelsson (S) och 
Oliver Rykatkin (M). Juryn har gemensamt tagit fram de kandidater som är mest intressanta 
och aktuella för att få del av stipendiet 2017. Juryn föreslår kulturnämnden att tilldela 
stipendier till flertal kandidater. Underlag om stipendiaterna kommer att presenteras under 
kulturnämndens sammanträde den 23 maj 2017. 

Handlingar i ärendet 
Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse den 25 februari 2017 

Beslutsgång 
Kulturnämnden beslutade i enlighet med kulturstipendiejuryns förslag till beslut. 
 
 
- - - - - 
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§ 34 

Anmälningar och delegationsbeslut 

Beslut 
Kulturnämnden noterar att den har tagit del av handlingarna till protokollet. 

Handlingar i ärendet 

Delegationsbeslut 
• Beviljande av kulturstöd via Lilla projektstödet till Animal Spirits, 8400 kronor, 

KUN 2017/93, 2017-04-20. 
• Beviljande av Peng direkt, 8500 kronor, KUN 2016/120, 2017-05-15. 
• Beviljande av Peng direkt, 9600 kronor, KUN 2016/120, 2017-04-25. 
• Beviljande av kulturstöd via Lilla projektstödet till Älta kulturförening med 12 200 

kronor, KUN 2017/93, 2017-04-20. 
• Beviljande av kulturstöd via Lilla projektstödet till Älta scoutkår med 6000 kronor, 

KUN 2017/93, 2017-04-20. 

Inbjudningar 
• Öppet hus Drömlokalen den 7 maj 
• Inbjudan till Nacka Dans & Teater den 5:e, 6:e och 11:e maj 

Inkomna meddelanden 
• Tackkort från [personuppgift borttagen pga PUL] till kulturnämnden för 

kulturnämndens uppmärksammande den 7 maj 2017 för [personuppgift borttagen 
pga PUL] kulturella gärning i Nacka 

Rapporter 
• Återrapport från Muséernas Vårmöte i Södertälje, Lydia Liu 

Beslutsgång 
Kulturnämnden noterade att den har tagit del av handlingarna till protokollet.  
 
 
- - - - -- - - - - 
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§ 35 

Övriga frågor 
 
Inga övriga frågor fanns vid mötet. 
 
- - - - - 
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